

继承先烈遗志 争做时代好少年

为弘扬中华民族优秀传统文化,深化爱国主义教育,引导少先队员铭记革命历史、传承红色基因,清明前夕,全省各地学校组织师生到烈士陵园进行多种形式的祭扫活动,手中的朵朵素菊寄托着对英烈的无限追思,深深鞠躬传递着对革命精神的崇高礼赞。



资讯

探寻先辈足迹

绥阳城关中学开展红色研学活动



本报讯(特约通讯员 陈晓红 吴胜)为传承红色基因,弘扬爱国主义精神,近日,遵义市绥阳县城关中学组织九年级师生和家长代表赴娄山关景区,开展了一场以“寻迹娄山烽火,燃梦九载青春”为主题的红色研学旅行活动。

活动当日,同学们沿着先辈的足迹攀登,感受着当年红军战士们冲锋陷阵的英勇无畏。在烈士纪念碑前,大家为革命先烈敬献花圈,集体默哀,追念英雄。在实地探寻中,课本上的历史知识变得鲜活,革命先烈们为理想信念而战的伟大精神,深深扎根在同学们的心中。

研学过程中,专业的讲解员为大家讲解从娄山关战役的战略背景,到红军战士们在枪林弹雨中浴血奋战的感人故事。每一名同学都听得格外认真,并积极提问,在思想的碰撞中,对红色文化也有了更深刻的理解和感悟。

除了参观学习,丰富多样的实践活动更是让这次研学旅行充满了趣味与挑战。学生们在亲身体验中,懂得了团队协作的重要性,同时也激发了大家的爱国热情 and 责任感。在这片红色热土上,学生们挥洒着青春的汗水,收获着成长的喜悦。参加活动的家长们也深受触动,九(9)班学生郭植钰的妈妈说道:“现在的孩子太有必要参加这样的活动,不仅让他们锻炼了身体,更让他们学会感恩,学会担当……”

贵阳市实验小学: 清明祭英烈

本报讯(记者 潘国虎)3月31日,贵阳市实验小学各校区师生代表齐聚贵阳市黔灵山公园解放贵州革命烈士纪念碑前,举行“继承先烈遗志,做新时代好少年”清明祭英烈主题活动。

活动在庄严的《出旗曲》中拉开帷幕,全体师生整齐列队于纪念碑前,高唱《中国少年先锋队队歌》,激昂的歌声回荡在纪念碑前,表达对革命先烈的崇高敬意与对祖国母亲的炽热爱恋。随后,全体人员向烈士行三鞠躬礼并默哀,沉痛缅怀为解放贵州献出生命的英雄。

师生代表手捧鲜花,依次缓步走向纪念碑献上花束。



从江城关三小: 红领巾赓续红色血脉

本报讯(特约通讯员 黄杭波)4月1日,黔东南州从江县城关第三小学组织党员代表、少先队员代表、团员代表及教师代表共赴江烈烈士陵园,开展“热血少年 致敬英烈”清明祭英烈主题活动。

在庄严肃穆的祭扫仪式中,出旗、奏唱国歌、献唱队歌等环节有序开展。师生代表向烈士纪念碑敬献花圈,全体人员默哀鞠躬,并在大队辅导员带领下重温入队誓词,庄严呼号,铿锵誓言回荡陵园。

活动中,师生统一身着校服、佩戴红领巾,手持鲜花向烈士敬礼,以实际行动践行“扣好人生第一粒扣子”的教育理念。

息烽一小: 鲜花赠英雄

鲜花赠英雄

本报讯(记者 刘小钰 特约通讯员 吕正杰 穆海燕)4月1日,贵阳市息烽县第一小学党支部书记、校长陈龙带队,该校六年级305名少先队员来到张露萍七烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明祭扫活动。



修文三小: 培育时代少年

培育时代少年

本报讯(记者 刘小钰 特约通讯员 杨齐心)4月1日,修文县第三小学举行一年一度的清明节祭扫活动,两名少先队员抬着黄白镶嵌的花圈缓缓拾级而上,把三小少年对英雄的敬意抬在手上,举在心间。

“如今,我们新一代的少先队员正踏着你们开辟出来的道路,勇敢向前。明天将在我们手中创造。”学生代表江昕玥发言。

四年级(1)班的12个红领巾摆出欲飞的队势,充满激情地朗诵《清明祭英烈 吾辈当自强》,回顾民族解放的不易,聆听英雄气壮山河的呐喊,立下时代少年勇往直前的誓言。

施秉县第四小学: 重温入队誓词

清明将至,施秉县第四小学到革命烈士陵园开展“追思革命先烈,赓续红色血脉”主题教育活动。学校师生通过向革命烈士墓敬献鲜花、少先队员重温入队誓词、参观红色教育基地等方式寄托哀思,缅怀革命英烈,追寻红色记忆,传承红色基因,弘扬革命精神。

士墓敬献鲜花、少先队员重温入队誓词、参观红色教育基地等方式寄托哀思,缅怀革命英烈,追寻红色记忆,传承红色基因,弘扬革命精神。



贵阳三十四中: 主题祭扫缅怀抗战先烈

本报讯(记者 郑青)3月31日,贵阳市第三十四中47名师生代表前往贵阳市花溪公园戴安澜将军墓,开展“清明祭英烈,丰碑砺青春”主题祭扫活动。

在庄严肃穆的氛围中,师生们手捧自制的白菊与鲜花,依次向戴安澜将军墓敬献花束,并鞠躬默哀,表达对英烈的深切追思与崇高敬意。随后,少先队员们也在队旗下立下铮铮誓言,表示将为共产主义事业不懈奋斗,誓言声在陵园久久回荡。

烈的深切追思与崇高敬意。随后,少先队员们也在队旗下立下铮铮誓言,表示将为共产主义事业不懈奋斗,誓言声在陵园久久回荡。

三穗二中: 传承红色基因

本报讯(记者 廖尚海 通讯员 杨苗)3月28日上午,黔东南州三穗县第二中学组织师生代表100余人前往三穗县革命烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,赓续红色血脉”清明祭英烈主题活动。通过敬献花篮、主题讲话、墓

碑描红等形式,深切缅怀革命先烈,传承红色基因。历史是鉴往知来最好的教科书,党史是中华民族伟大复兴的营养剂。七(12)班龙欣然深情分享革命英烈崔班长的故事,使师生从中汲取到奋斗向前的信心和力量。

校党委书记吴长江表示,此次活动旨在引导学生厚植家国情怀,将红色教育融入实践。七(23)班学生李墨婕、杨致远表示:“今天我们不仅缅怀了过去,更为未来播下希望的种子。新时代的青少年定会继承遗志,让祖国的明天更加美好。”

舌尖技艺大比拼

威宁十一中举办校园厨艺大赛



本报讯(特约通讯员 洪波 谢雨君)近日,毕节市威宁自治县第十一中学组织举办以“百变豆腐·舌尖华彩”为主题的校园厨艺大赛。师生齐聚一堂,以豆腐为主要食材,尽情展示他们的厨艺和创意,一场舌尖技艺大比拼的场景在校园里徐徐展开。

比赛现场热气腾腾,香气四溢。选手们身着统一的厨师服,手握锅铲,站在各自的灶台前,专注地调配着各种食材,准备着一场视觉与味觉的双重盛宴。大伙将豆腐作为“画布”,用创意作“笔墨”,在刀工、调味、造型中展现劳动的乐趣与创新的火花。

评委老师们从菜品的口感、质地、外观、创意等多个维度进行了公正评判和综合评分。有评委表示,当天的比赛不仅是一场厨艺比拼,更是一堂鲜活的劳动教育课。

关爱明天 普法先行

松桃举办青少年法律知识抢答赛



本报讯(特约通讯员 涂丹)近日,松桃县举办了第五届“关爱明天、普法先行”青少年法律知识抢答赛。全县初中学校的10支代表队齐聚一堂,展开了一场脑力与速度的精彩较量。

本次比赛以《民法典》《未成年人保护法》等法律法规为核心内容,通过必答题、抢答题和风险题等形式考查参赛选手的法律知识储备、临场应变能力及团队协作精神。比赛现场,选手们沉着冷静、踊跃作答,展现了松桃青少年扎实的法律素养和积极向上的精神风貌。

经过激烈角逐,高平学校和第七中学代表队凭借出色表现荣获团体一等奖,其他队伍分获二等奖和三等奖。

据悉,此次竞赛活动由县关工委、县委政法委、县人民法院、县人民检察院、县教育局、县司法局、共青团县委、县法学会联合举办,旨在以活动的方式,在同学们心中播下法治的“种子”,引导他们遵法、学法、守法、用法,学会用法律武器保护自身权益。

